

Planinarsko društvo „Josif Pančić“ iz Beograda, organizuje planinarsku akciju:

**VISITOR, (Bandera, 2211mnnv) I PROKLETIJE: POPADIJA 2057mnnv,
TALIJANKA 2056mnnv VOLUŠNICA 1879mnnv (CG)**

od 10.-13.8. 2023. godine (četvrtak-nedelja)



Prokletije i Visitor, planinarski biseri Crne Gore, pružaju nam priliku da na ovoj akciji uživamo u veličanstvenoj prirodi i popnemo se na 3 vrha preko 2000m. Dovoljno ubedljiv motiv da se ovaj vikend planinari na verovatno najlepšem planinskom vencu u regionu, na magičnim PROKLETIJAMA i ništa manje uzbudljivom VISITORU.

Prokletije, poznate kao “zabranjene planine” svojim vertikalnim liticama veličanstvenih obrisa, dubokim kanjonima, spletom planinskih potoka koji se survavaju sa krševitih grebena, lavirintom svojih masiva izazivale su od pamtiveka divljenje i strahopoštovanje

svih posetilaca kao i stanovnika ovih nebeskih predela. Makar samo da se šetka u veličanstvenoj dolini Grebaje. One predstavljaju riznicu lepote flore i faune, tamnih šuma, bokora mirisnog cveća i čudljivih vremenskih uslova, koji na njima mogu da vladaju.

VISITOR, koji se sa severa smeši i kao da, izdvojen, namiguje na Prokletije, izaziva svako poštovanje. Ne penje se tako često, ali вреди svakog napora. Sa Visitorskim jezerom, koga je gotovo progutala priroda i sa spektakularnim pogledima sa vrha, nikoga ne ostavlja ravnodušnim.



PLAN AKCIJE

10.08.2023.g (četvrtak)

21:00 sati - Polazak sa ugla Sarajevske i Drinske ulice (parkić kod “Gazele”), autoputem “Miloš Veliki”, preko Novog Pazara i Berana do Gusinja i do doline Grebaje, sa usputnim pauzama po potrebi.





11.08. 2023.g. (petak)

06:00 – 07:00 sati – Očekivano vreme dolaska do planinarskog doma “Branko Kotlajić” (1158m_{nv}). (Stvari nositi u rancu, zbog mogućnosti kraćeg pešačenja sa svim stvarima do doma). Smeštaj u domu u višekrevetnim sobama sa posteljinom i ćebadima i upotrebom kuhinje i kupatila. Ko ima, može poneti vreću za spavanje. Ko želi može spavati u vlastitom šatoru, ili samostalno pronaći smeštaj u blizini.

Predah za kratak odmor – spavanje, posle noćne vožnje.

9:30-10:00 sati – Očekivano vreme polaska na uspon, od planinarskog doma, markiranom stazom ka katunima Volušnice, pastirskom stazom kroz bukovu šumu, do izlaska na livadski plato. Staza dalje vodi grebenom Volušnice sa čijeg se vrha (1879m_{nv}) vide veličanstveni vrhovi Karanfila, i vrhovi u Albaniji, Maja Bojs, Maja Jezerce, kao i mnogi drugi, ali i dolina Grebaje.

Grebenom nastavljamo do vrhova Popadija (2030m_{nv}) i Talijanke (2057m_{nv}), sa kojih se vraćamo u dolinu Volušnice, do planinarskog doma.

Dolazak u dom u kasnim popodnevnim satima, predah i druženje.

Staza je dužine oko 9 km sa ukupnim usponom oko 950 m i isto tolikim silaskom.

Ovo je akcija za svakog planinara, bilo da se penjete na neki od vrhova bilo da na visini oko 1150 m samostalno uživate u šetanjama po dolini Grebaje, u ovom raju prirode kakav je Nacionalni park Prokletije.



12.08.2023.g. (subota)

05:00 sati – Prevoz do mesta Murino (850mv), šumskom stazom do Visitorskog jezera i Žižinog katuna. Posle predaha, nastavak uspona preko livadskog platoa, na najviši vrh Visitora, Bandera - Plana (2211m) koji ostavlja bez daha, jer pruža fantastičan pogled na plavsko jezero, vrhove Prokletija i druge vrhove Crne Gore.

NAPOMENA. Molim da se za kretanje na ovoj stazi ne prijavljuju planinari koji nemaju visokogorsko iskustvo i dobru planinarsku kondiciju.

Iako staza nije tehnički zahtevna, osim eksponiranog završnog uspona, zahteva veliki napor, jer za 10-11 sati pešačenja, na stazi dugoj oko 20-22km, treba da savladavamo uspon od oko 1400-1500m uspona, sa isto tolikim silaskom.

Za one koji nisu spremni za ovakav napor, u zavisnosti od brojnosti učesnika akcije, možemo organizovati drugu grupu, koja će uživati u šetnji i obilasku prirodnih atrakcija okoline: Alipašinih izvora, vodopada Grlje i “Savinog oka”.

13.08.2023.g. (nedelja)

08:00 sati - Zajednička, relaksiraća šetnja dolinom Grebaje do treće doline. Ako bude dovoljno snage i raspoloženja, jedna grupa može pešačiti prema Vezirovoj bradi, 1781mnv. (Za uspon do samog vrha i silazak potrebno je oko 5-6 sati jer do vrha ima oko 800 metara uspona i isto toliko silaska).

12:00 sati - Polazak za Beograd.

22:00 sata - Očekivano vreme dolaska na ugao Sarajevske i Drinske ulice.

Oprema: Planinarska oprema, primerena za letnje visokogorske uspone. (Obavezne planinarske cipele, jakna, kapa, rukavice, štapovi). Svaki učesnik je dužan da ponese važeću LIČNU KARTU ili PASOŠ, overenu zdravstvenu i planinarsku karticu, sa plaćenom članarinom za 2023. godinu i obezbedi medjunarodno putno i zdravstveno osiguranje. Preporuka je da svako kod sebe ima baterijsku lampu i prvu pomoć za ličnu upotrebu (flasteri, jod, zavoj, gaza, lekovi, vitamini i dr.)

Hrana i voda: na stazi iz ranca i u etno restoranima u blizini planinarskog doma.

KOTIZACIJA: 6.700 dinara i obuhvata troškove prevoza, putarine, troškove prevoznika, poreze i doprinose i doprinos Društvu. (Cena kotizacije može biti uvećana u slučaju značajnog povećanja cene goriva).

OSTALI OBAVEZNI TROŠKOVI, KOJI SE PLAĆAJU NA LICU MESTA: 20 evra (prenočište dve noći u planinarskom domu u višekrevetnim sobama sa korišćenjem kuhinje i kupatila i boravišna taksa, ili 10 evra, ukoliko se spava u sopstvenim šatorima.) Dom ima posteljinu i ćebad, ali možete poneti vreću za spavanje.

U ove troškove nije uključena cena ulaznice u nacionalni park “Prokletije”, koji se takođe plaća na licu mesta. (prošle godine ulaznica je bila 1 evro po danu, po osobi).

Troškove smeštaja (20, odnosno 10 evra) nemaju oni koji pronađu sami smeštaj u blizini.

Međutim, dodatni trošak za ulaznice u Nacionalni park imaju svi učesnici, bez obzira da li spavaju u planinarskom domu ili su sami obezbedili smeštaj u blizini.

ROK ZA PRIJAVU:

do popune mesta, sa uplatom kotizacije od **6.700 dinara**. Možete se prijaviti vodiču, ili zameniku vodiča akcije, e-mail-om, sms porukom, viber-om ili telefonom ili na sastancima Društva, utorkom, u 18:30 sati, u OŠ “Jelena Četković”, Vranjska 26, Zvezdara - Lion.

U slučaju otkazivanja, nakon prijavljivanja i uplate, potrebno je obezbediti zamenu, u protivnom, novac se ne vraća.

VOĐA AKCIJE:

Tadija Dimitrijević

br.leg.PSS 451(UIAA), br.tel.064/0304582

e-mail: idudani48@gmail.com

ZAMENIK VOĐE AKCIJE:

Snežana Dimitrijević

Broj legitimacije PSS 592(UIAA), br.tel.064/6502393

e-mail: snezanadi@telekom.rs

VOĐA USPONA:

Andrija Bogićević

e-mail: bogicevic.andrija@gmail.com

br.leg.PSS 134(UIAA), br.tel.065/8871077

Vođa akcije zadržava pravo, da u slučaju nepredviđenih okolnosti izmeni plan. Učesnici akcije dužni su da se pridržavaju odredaba „Pravilnika o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih aktivnosti”.

Svaki učesnik akcije, na akciji učestvuje na sopstvenu odgovornost i dužan je da potpiše Izjavu o rizicima i preuzimanju odgovornosti.

Formular prijave za akciju i izjave o preuzimanju odgovornosti možete preuzeti [OVDE](#)